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Svar på fråga 2025/26:605 av Josef Fransson (SD) 
Nationella radiolicenser 

Josef Fransson har frågat mig om jag delar 

problembeskrivningen att sändningstillstånd för kommersiell 

radio inte längre går till högstbjudande, utan sker på mer 

godtyckliga kriterier, och om jag i så fall avser att agera på något 

sätt utifrån händelseutvecklingen.  

I höstas röstade riksdagen igenom förslagen i propositionen En 

långsiktigt hållbar kommersiell radioverksamhet (prop. 

2024/25:164). Lagändringarna började gälla den 15 november 

2025. Ändringarna innebär att samma urvalsförfarande vid 

fördelningen av tillstånd gäller för all kommersiell radio och att 

det tidigare anbudsförfarandet avskaffats. Vid fördelningen av 

tillstånd ska en mångfald både till innehåll och ägande 

eftersträvas. Hänsyn får även tas till om en sökande har tidigare 

erfarenhet av kommersiell radio eller andra ljudmedier och har 

förutsättningar att bedriva långsiktig kommersiell 

radioverksamhet.  
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Frekvensutrymmet är en begränsad resurs och av 

yttrandefrihetsgrundlagen följer att radiofrekvenserna ska tas i 

anspråk på ett sätt som leder till vidaste möjliga yttrandefrihet. 

Anledningen till att anbudsförfarandet avskaffades och ersattes 

med ett urvalsförfarande och en ny avgiftsmodell var för att ge 

utrymme för den kommersiella radion att utvecklas och verka 

långsiktigt. I propositionen konstateras att det då gällande 

anbudsförfarandet, som är en form av auktionsförfarande, 

medförde att avgifterna blev mycket höga, inte gav goda 

förutsättningar för radiobranschen att utvecklas och försvårade 

för nya aktörer att komma in på marknaden. Ändringarna är 

något som efterfrågats länge inte minst av radioaktörerna själva 

och syftar ytterst till att främja yttrandefrihet och 

mediemångfald.   

Den 18 februari 2026 fattade Mediemyndigheten beslut om 

nationella tillstånd att sända analog kommersiell radio under det 

nya regelverket. Myndigheten utlyste tre tillstånd, och totalt 

inkom tio ansökningar från sju olika programföretag. 

Myndighetens beslut har inte överklagats.  

Som statsråd varken kan eller ska jag uttala mig om enskilda 

beslut. Jag kan däremot konstatera att den lagreglering som 

införts innehåller tydliga bestämmelser om vem som kan få 

tillstånd att sända kommersiell radio och vad Mediemyndigheten 

ska och får beakta vid fördelningen av tillstånd. Någon 

godtycklighet finns därmed inte i tillståndsgivningen. Att samma 
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urvalsförfarande nu tillämpas för all kommersiell radio ger goda 

förutsättningar för en långsiktigt hållbar kommersiell 

radioverksamhet.  

Stockholm den 25 mars 2026 

 

 

 

Parisa Liljestrand 
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